E.A.Cemenuunun, M.M.BocTtanosa (Kapawaesck, KUI'Y). Me-
TOOUKA IMOCTPOEHUsI METONOU UTepanuil pemieHusi o6061eHHon monenu Jleou-
TheBa NPU BOTHYTHLIX HEJIMHENHOCTSIX.

O6obiuenHnas GaancoBas Monensb JleonTbeBa uMeer Bun [1]:

r=Az+b, x>0, (1)

roe z, b — smeMenTHl 6aHaxoBa mpocTpaHcTBa B, A — onmepaTop (IuHENHDbII UM He-
JINHEVHBIN ), ONpenesieHHBIl B B (B cilyyae KOHEUHOMEDHOTO NPOCTPAHCTBA, T. €. IIPU
B =R} = {z = (z1,22,...,2n): = > 0}, obennas Monens JIeOHThEBA COBIANACT C
KOHEYHOMEPHOI1 ).

B pa6oTe, npencTaBienHol JaHHBIM COOOIIIeHNeM, B KadecTBe onepaTopa A BhicTynaeT
onepatop T'(x), onpenensieMblii cooTHomwenueM [1]:

ot o' ol

Tlai(t)] = Z%J(t)% 9Bz (1) (1)
j=1
+ Z K” (t,8)x, 7 (8)zy™ (8)---3p"7 (s)ds, 1=1,2,...,n, (2)
=179

rre afY, B >0, o0 a0l <1, Y 60 <1 i=12..0 5 =12....m,
wij(t), Kij (t s) HENpPEepLIBHBIE, HEOTPUIATENbHBIE ipn ¢ € [a, b, (t,s) € [a,b] X [a, b],
MOHOTOHHBIE IO T QYHKIIUN.

W3 Teopemsr 3.2, npuseneHHOi B [1], Ierko cremyeT, 9TO CHCTEMa yPABHEHUIL

o ol ol

Azi(t) = Z O N OSSN O REESN ()

Jj=1

n b 1) ﬁ(Q) ﬁ(n)
+5° [ Kty 8)2) 9 (5)5y () wn? (s)ds,  i=1,2,...,n, (3)
j=17¢

st kaxnoro A € (0, 00) MMeeT enMHCTBEHHOE pemenne T = T (t), IpuHALIEKAIIEE CO-
crasisiotueit C(Zg), To = (1,..., 1), koryca K, KOTOpOe MOXKeT GBITH IIOJLyYEHO METOLOM
MTOCTIENIOBATENbHBIX TPUOIIKeHN (nTepannii):

N, (1) = /\T[f;”(t)], k=0,1,2,..., (4)

rie E,(:‘)(t) cxomuTcs 1o HopMe B npocTpancTie Ch[a, b] (3mech coxpaneHsl Bce 0603HAUE-
Hua us [1]).

HpeI[HOJIaFa,SI, 9TO YyCJIOBUA OAHHOI'O YTBEP2KMOCHUS BBIIIOJIHEHBI, MOXKHO IIPEIJIOXKUTH
CJIEMyIOLINIT AJITOPUTM HOCTPOCHNUS PELIEHUs IPOMYyKTUBHON Mozmenu (3) B 3aMaHHBLL MO-
MeHT Bpemenu t € [a, b].

1. TTommaraem f(())‘) t)=(@1,...,1).

2. U3 (4) mocnenoBaTensHO HAXOMAM Eg/\)(t),fg‘)(t), ..., TIDOBEPSs TIPU KaxXKIOM k =
1,2,... CIpaBeIMBOCTD YCJIOBUS
() —=(X)
Iz, () =7, ()] <e, (5)
rme € > 0 — TOTpelHoCcTh, ¢ KOTOPOH HAamo HalWTU perienue. Ecnu mpu 3amamHOM K

o — —(A
YCIIOBUE BBITIONTHSIETCSI, TO TPOTIECC BBIMICIICHIIT 3aBepIiaeM u nosaraem T (t) = ml(c )(t).
Ecnu ono me BbImonHeHo, TO nepexonuM oT k x (k+ 1) u . 1.



JlaHHBIT aJIrOPUTM PEATM30BaH B BUAE MPOTpaMMHOTO nponykTa « ReshPOML».
HOpumep. llyctha=0,b=3, A=1, m=n=2,

a(n:(o,l 0,3)7 a(2>:(0,2 0,25 50 — 0,15 0,25
075 077 071 0715 ’ 0,3 0,1 ’

0,09 0,1 1 t+s 1t
(2) — ’ ’ K(t — t) =
A (0,15 0,5)’ (¢ ) <2t+s t+2s>’ eO=19 3)

z{Y = (1,1), e = 0,001, t € [0,3].
Tornma ¢ momorrsio mporpaMmmuoro nponykra «ReshPOML» mis momenTa BpemeHu
t1 = 0,5 ¢ 3amaxsOi norperHocTsio € = 0,001 mHaxomum Z(t1) ~ (52,029842;475,142092)

(mis oToro morpebosaiocsk k = 22 mara).
CIIMCOK JINTEPATYPDBI

1. Zenucenxo T.H. Dnementsl maTeMaTudeckon skonomuku. Craspomnons: Usn-so Ces-
Kasl'TV, 2000, 115 c.



